

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
 gész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. NAGY BÉLA.
 Szerkesztőségi telefon 14. (Interurbán).

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 I. Vasut-utca 306.

A pénz és hazafiság.

Ha valaha időszerű volt, hogy két szó egymás mellé kerüljön, úgy a mostani idő különösen alkalmas arra, hogy azok együtt említettessenek. Az a harc, amely immár harmadik hónapja határainkon dul egyaránt igénybe veszi az ország lakosságának anyagi és személyes áldozatkész-ségét. Maga a kormány bölcs előrelátással már jó előre gondoskodott mindkettőről. Szemünk előtt vonultak el katonáink százazrei, akiknek ujabbnál újabb felszerelése, ruházatai, municiói, valamint az itthonmaradottakról történt atyai gondoskodás, mint azt igazolják, hogy az előző kormányok nem ok nélkül vették igénybe a nemzet tárgyi és személyi erejének teljesítő képességét. A sokszor felpanaszolt delegációsális milliók mind most lettek láthatóvá.

A kormány mellett azonban a társadalom sem marad el. Garmadában gyűl a sok természetbeli adomány, milliók képződnek az önként nyújtott fillérekből, mindkét nembeli önkénteseink pedig nagy számban sietnek, ki a harctérre, ki a sebesültek mellé. De szükség is van erre, mert az ellenség is erős és végső erőfeszítésével ugyancsak igyekszik a győzelmet a maga részére biztosítani. Éppen azért nagyon helyesen cselekszik a kormány, a mikor a honvédelem terén tett eddigi intézkedéseivel nem áll nyugvópontra, ha-

nem az ország biztonsága érdekében, valamint a biztos győzelem reményében igyekszik megtenni mindazt, amit tőle minden, a haza jövőjéért aggódó igaz hazafi elvár.

Ide vágó intézkedéseinek egyik legfontosabbja volt az, amellyel legutóbb a 24 és 36 év közötti férfiaknak sorozását rendelte el. Amennyire hadi szempontból rendkívül fontosnak, egyben nem kevésbé igazságosnak és méltányosnak is vehető ezen intézkedés. Természetes azonban, hogy a rövid idő alatt felállítandó újabb milliós hadsereghez újabb pénz is kell és itt áll be azután a nemzetre azon kötelezettség, hogy pénzt a hazafias célra saját jövője érdekében áldozza fel. Jól tudjuk, hogy a pénz reális dolog, amely komoly időben is megkívánja a maga biztosítékait, éppen azért a kormány teljes figyelemmel van erre azon hadikölcsön kibocsátásánál, amelynek részletesebb feltételei rövid időn belül nyilvánvalókká lesznek.

A háboruban mind egyformák vagyunk. A költő a közkatona tiszteletét halhatatlan költeményében ép úgy megköveteli, mint a tábornokét. E kölcsönnél tehát a szegénynek filléreibre a kormány ép úgy számít, azokat ép úgy megbecsülni fogja, mint a gazdagok százazreit. A hadikölcsön kötvényeiben az arisztokrata ezrekről szóló címletek között ott találjuk az új jövevényt, a demokrata 50 koronást is.

A pénzdrágaságra is figyelemmel

lesznek, mert a kötvények névértéke után tiszta 6% fog megtérülni, sőt a piaci árra való tekintettel, — ami mindenesetre alatta lesz a névértéknek, — még magasabb kamathozadék is várható.

A hadi kölcsönnek ezen új típusa a kincstári utalványnak és a járadéknak alkatelemeit igen szerencsésen egyesíti magában. Nevezetesen a kötvények zárolhatók, amely esetben az ötödik év utolsó negyedében felmondhatók és ekkor névérték szerint be is fognak váltatni.

Nehogy azonban a kötvény birtokosnak számításai megzavartassanak, az állandó birtoklás határidőre biztosítatik, amennyiben a törlesztéses kötvény 1920 előtt beváltás alá nem kerülhet.

Önként értendő, hogy a kamat mindennemű adó- és illetéktől mentes.

Hogy pedig a hazafias készség mindenütt megtalálja a maga alkalmazhatóságát gondoskodni fog arról az országnak valamennyi kir. állampénztára és adóhivatala, az Osztrák-Magyar Banknak főintézete és valamennyi fiókja, a m. kir. postatakarékpénztár és valamennyi közvetítő kir. postahivatala, az Országos központi hitelszövetkezet központja és valamennyi szövetkezete, úgy Horvát-Szlavonországban, mint Bosznia-Hercegovinában. Az eddigi átvevő pénzcsoportnak, syndikátusnak ereje itt megszűnt.

A kormány az új hadi kölcsönnek jótékony, gazdaságos hatásában, nemcsak az otthoni pénzt, hanem a takarékpénz-

A bőrkabát.

Éppen a főuri Kubakává s a plebejus cikória morganatikus házasságából származott reggelimet fogyasztottam; mellé a „Bocskay Buzogánya“ című erősen helyi-érdekű s fölötté mérges kis ujság vezércikkét olvasván — mely meglehetősen vastag pennával foglalkozott a tanács maradi politikájával s komoran ecsetelte a város rendezetlen pénzügyi viszonyait; sőtét színekkel vázolta a közel jövőt — amikor kopogtattak az ajtómon.

Némi boszusággal, mindamellett türelemmel nyájasan hívtam fel a kopogtatót a belépésre, mire az ajtó kinyílt s keretében egy elegáns öltözetű, mód nélkül élesre vassalt nadrágu magas, barna uriember jelent meg, aki miután az ajtót bizonyos titokzottsággal betette maga után, ballerszerű lépésekkel rohamot intézett ellenem.

A hóna alatt kis feketetáskát szorongatott, mely körülményből én — gyors fel-fogásom lévén — azonnal ügynököt sejtettem elegáns látogatómban.

Rossz sejtelmeim rendesen valóra szok-

tak válni s évek hosszú során tett eme tapasztalatom jelen esetben is fényes bizonyítékkal szaporodott, mert sejtelmem most sem csal.

A feletti örömben, hogy főntebb ecsetelt tapasztalatom ezuttal is öregbedett, a már előre elkészített rideg kiutasítást egy másik esetleg eljövendő vigéc részére félretettem s elővéve ugynevezett barátságos mosolyomat, édeskés hangon felkértem látogatómat, hogy jövetelének célját röviden vázolni sziveskedjék.

Ugy látszik, emberem nem volt az ilyen előzékeny fogadtatáshoz hozzászokva, mert nagyot nézett, hanem azért csakhamar kitergette mintáit s a mezők lilimának ruházatkodási forrását — mint egy szóra sem érdemes konkurrens céget — merőben figyelmen kívül hagyva a Blau & Kohn ruházatkodási vállalatának szakszerű ismertetésébe fogott, párhuzamban az én ruházati szükségletemmel.

Oly szépen, folyékonyan és olyan rábeszélően fejtegetett, hogy bár elvoltam határozva a legszigorubb visszautasításra, a végén mégis csak beugrottam s feladtam a

rendelést egy szőrmével bélelt bőrkabát szállítására — noha semmi szükségem nem volt rá, de hát hamarjában nem jutott más az eszembe.

A vigéc boldogan elslisszolt s én egy új részletfizetési ügylet terhével a nyakamban, megint elővettem a „Bocskay Buzogány“-át s élveztem tovább a vezércikkirő széles lendületét, mellyel a történelmi buzogányt csóválva rettenetes réseket ütött a tanács politikájának rozsdás páncélján.

Két hét múlva a kabát megjött. Konstatáltam, hogy csakugyan szép darab, sőt mi több, annyira tartósnak ígérkezett, hogy eleve megállapíthattam azt a jóleső tényt, hogy végre olyan ruhadarabra tettem szert, mely a részletfizetések utolsó tételét is tud fogja élni. Mikor felvettem, azonnal letettem — nem a kabátot, hanem eddigi merkan-til politikámat s a pokolba kívánván Sándor Pált, felcsaptam agráriusnak, rettenthetlen hívétül szegődvén gróf Károlyi Mihálynak.

Uj politikai hitvallásomat nem óhajtom bővebben részletezni. Annyival is inkább, mert régi elveim szegre akasztását egyenesen

ban heverő tőkét is részesíteni kívánja épen azért a moratorium rendelkezései alól ki veszi mindazon takarékbetétet, amelyeket a tőketulajdonos hadi kölcsönbe fektetni készül.

Többszörrel az a kedvezmény még, amit a kötvénytulajdonos élvez nevezetesen: a teljes összeg befizetése esetén árfolyam kedvezményben lesz része, 100 koronán felüli jegyzésnél, a jegyzett összeget részletben is fizetheti, aznban 100 koronát még meg nem haladó jegyzés teljes összegében fizetendő. Ha valaki rögtön fizet, előnyt élvez, mert kedvezőbb áron kapja a kötvényt, mint a részletekben fizető. A kötvény darabok zárolhatók és szabadok lesznek és akadálytalanul lombardirozhatók. A kormány számít arra, hogy a jegyzés nagymérvű lesz, épen azért jobbra inkább kis tőkés érdekében teszi azon intézkedést, hogy addig is míg az eredeti kötvények kibocsátatnak a befizetett pénzről kapott ideiglenes elismervény is elzalogosítható legyen. Az Osztrák-Magyar Bank és a Hadi kölcsön pénztár az a két hely, ahol a művelet keresztülvihető még pedig a mindenkor váltóleszámitolási kamattal, amely rendszerint a 6%-on alul marad.

Az elősoroltak az új hadi kölcsönnek oly sok anyagi előnyét tárják elő, hogy kormányunk teljes bizalommal számíthat arra, miszerint a pénz és hazafiság egymás mellé állva, mindezt méltányolni is fogják s így ezen első új hadi kölcsön sikeréhez a legszebb és legteljesebb reményt fűzhetjük.

Magyar hadi kölcsön.

A pénzügyminiszter a hadiszükségletek fedezésére szükséges összegek beszerzése céljából legközelebb kölcsönt fog kibocsátani. 6%-kal kamatozó adómentes járadék-kölcsön kibocsátása van tervbe véve még pedig nyilvános aláírás útján kizárólag a magyar szent korona országai és Bosznia és Hercegovina területén. A pénzügyminiszter tehát közvetlenül ford a közönséghez, a mint ez a Német birodalomban is történt

a bőrkabát hatásának kell tulajdonítanom, s mert új politikai összes tevékenységem abban merült ki, hogy beiratkoztam az „Omge“ tagjai közé. Ehelyett áttérek a kabát további történetére.

Ruházatomra nem sokat szoktam adni s így bőrkabátommal szemben sem gyakoroltam a köteles gondosságot, minélfogva néhány hét múlva már úgy nézett ki a külseje, mint a fagyon huzgált lóbor.

És csodálatos! Barátaim, akik kabátomat új korában szóra sem méltatták, hovatovább mind nagyobb érdeklődést kezdtek tanusítani iránta s mind sürűbben hangzottak megjegyzések annak feltűni gyors kopására.

Eleintén gonyt sejttem a megjegyzések háttérében, később azonban meggyőződtem róla, hogy e megjegyzések a közmegelegedés vissza nem fojtható megnyilvánulásai, melyektől némi irigy szinezetet határozottan nem lehetett megtagadni. Tudni kell ugyanis, hogy a bőrkabát a közhit, — hogy ne mondjam a közizlés — szerint men-nél csunább: annál szebb.

A fentebb már érintett s a lóborrel vonatkozásban álló közismert és fölötte

és a kölcsönkibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapíttatni.

Az aláírás előreláthatólag egy hét leforgása után veszi kezdetét és mint aláírási helyek az összes állampénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei s az összes számottevő hazai pénzintézetek fognak szerepelni.

A terv szerint az aláírási ár minden 100 korona névértékért 97 K 50 f. lesz, a mely az aláírás alkalmával azonnal befizetendő. A kötvények első szelvénye már 1915. évi május elsején kerül beváltásra a folyó évi november 1-től az aláírási napig járó folyó kamatokat azonban az aláírónak nem kell megtérítenie, úgy hogy, ha az aláírás például november 23-án történik, ez az aláírónak 100 koronánként 38 fillér megtakarítást jelent, vagyis a tényleges kibocsátási árfolyam 97 K 12 f, a mi 6-18 %-os kamatozásnak felel meg. Az aláírt kötvények árának kifizetésére azonban 100 K-t meghaladó jegyzéseknél kedvezményes fizetési módokat lesz igénybe vehető olyképpen, hogy az aláíráskor csak az aláírt névérték 10%-a lesz biztosítékképpen leteendő, még pedig vagy készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban s a jegyzett összeg ezt követőleg lesz befizetendő olyképpen, hogy 40% az aláírási felhívás közzétételétől számított 1 hónap alatt, a további 60% pedig két egyenlő részletben egy további hónapon belül lesz befizetendő. A biztosíték az utolsó részlet befizetése alkalmával lesz elszámolva, illetőleg visszadva. Ez a kedvezményes fizetési módokat minden 100 K névértékű 50 f kamattartarítást jelentvén, az ily módon befizetett kötvények aláírási ára minden 100 K névértékért 98 K lesz. Az aláírási áron kívül az aláíró terhére sem folyó kamattal, sem jutalék nem számítható fel.

Az az aláíró, a ki az általa jegyzett kötvényeket zárolja s a zárolást öt éven át fel nem oldatja, a kötvényen alapuló követelését legkésőbb 1919. évi november hó 1-én. ettől a naptól számított egy évre névértékben leendő visszafizetésre, felmondhatja, viszont a pénzügyminiszter fentartja magá-

szellemes hasonlatból következtetni lehet kabátom állapotára s tekintettel arra, hogy ez az átalakulás alig pár heti viselés eredménye volt, nem lehet kabátomtól megtagadni bizonyos jóindulatu ambíciót, mellyel a szalonképességet mennél rövidebb idő alatt elérni igyekezett.

Tapasztalván kabátomnak ezt a gyors haladását; nem akarván elfojtani benne a nagyra törő tehetséget, nyaralni egy már többszörösen kipróbált molyos szekrényben helyeztem el.

Az eredmény fényes — mondhatni várakozáson felüli lett. A kabát ugyanis az udvarképességig tönkrement. Csupán itt-ott volt beléséből egy egy kis csomó, mely régi plebejus eredetét igazolta. Ezeket a kis szörme csomókat meghagytam kuforrásul Klió azon későbbi imádója részére, aki a kabát történetét az utókor számára meg fogja írni.

Mikor az így preparált kabátot először magamra vettem s egy borongós őszi délután sétára indultam, olyan közfeltűnést keltettem, melyre méltán lehet a kínos jelzőt alkalmazni s amilyen feltűnést eddig semmiféle hyper divatos kosztüm nem keltett.

nak a jogot, hogy három havi felmondás mellett a kölcsönt — egészben vagy részben — névértékben visszafizethesse, a felmondás azonban 1920. évi november hó 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre, a felmondási idő betartásával, átutalás útján igénybe vehetők az 1914. évi augusztus hó 1-e előtt betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratórium alá eső betétek is s azok, a kik a befizetésre ily betétjeiket kívánják igénybe venni, betétjük teljes összege erejéig az illető intézet közvetítésével jegyezhetnek s ezek az intézetek a mennyiben nem kivatalos aláírási helyek a betétekből teljesítendő befizetéseket a hivatalos aláírási helyek valamelyikével fogják elszámolni.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a szabad mint a zárolt darabokra, az Osztrák-magyar bank és a hadi kölcsön-pénztár a mindenkor hivatalos váltóleszámitolási kamattal mellett, a melyik jelenleg 5 $\frac{1}{2}$ %-o, fognak kölcsönöket nyújtani s ily kedvezményes kamattal legalább egy esztendőig fognak alkalmazni. Ugyancsak kedvezményes vagyis a szabályszerűen 1 $\frac{1}{2}$ %-kal alacsonyabb kamattal mellett tehát jelenleg az állampapírok legnagyobb részére 5 $\frac{1}{2}$ %, más megfelelő értékpapírokra 6% kamattal fogak előleget nyújtani ezek az intézetek, a mennyiben a felveendő összeg az új kibocsátás jegyzésére szolgál. Az új járadékkölcsön-kötvényeit úgy az Osztrák-magyar bank főintézete és fiókintézetei mint a szelvények beváltásával megbízott fővárosi pénzintézetek az 1915. év végéig költségmentesen fogják megőrizni.

Annak elérése végett, hogy ennek a a kizárólag hadi célokra szolgáló kibocsátásnak jegyzése a kisebb embereknek is lehetővé tétessék, a legkisebb kötvény névértéke 50 koronában fog megállapíttatni.

A kölcsön előnyös feltételei, a pénzpiac kedvező helyzete s annak a felismerése hogy a kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétel az aláírók magánérdeke, mellett a közérdeket is nagymértékben szolgálja, biztosítékai annak, hogy e kizárólag

Ez a közfeltűnés meggyőzött arról, hogy embernek szebb bőrkabátja még soha nem volt. Ezt a büszke tudatot még az a fogadtatás sem tudta letörni, melyben a feleségem részesített, mikor megjelentem előtte s egyszerűen irigységnek minősíttem kabátomra tett csipős megjegyzéseit. Hanem ezentul nem mertem a kabátot viselni, tekintettel szerfölött értékes voltára, hanem elhelyeztem a családi archívum ruhaosztályában diszmagyarom mellé, mint legmegfelelőbb társaságba azzal a szigorú elhatározással, hogy csak esztlakadalmam alkalmából fogom újra szerepeltetni.

Példás családi életemből leszűrt axioma-ként állíthatom fel a tételt: „a férj tervez, asszony végez“.

A minden asszonyok közt elharapózott azon botrányos szokásnak, melyet köznyelven nagytakarításnak neveznek, a feleségem is nagy hódolója. A kabát egy ilyen házi statárium alkalmával az ócskás piacon leendő pelengérré állíttatásra ítéltetett — természetesen tudomon kívül — s a fiuk egyéb holmijaival együtt a spájzban vizsgálati fogságra vettetett.

Szerencsére még az ítélet végrehajtása előtt felfedeztem a dolgot s a szerencsétlen

belöldi kölcsön jegyzésének eredményeiben az ország közgazdasági ereje imponánsan fog megnyilvánulni.

A világháború.

Uj feladatok előtt az osztrák-magyar és a német haderő az északi harctéren. Az oroszok főhaderejüket a Visztula nyugati oldalán egyfelől a Radom—Kielce—Krakkó, másfelől a Lodz—Kalis—Konin vonalra vonultatták fel. 37 hadtesttel és ezeknek tartalékaival dolgozott az orosz eddigé az északi harctéren. A harc vonal a mazuri tavaktól lenyult Csernovitzig. A töröktámadás valószínűleg 8—10 hadtestet elvon a főhaderőtől. Már is hallatszik, hogy a galíciai harctérről jelentékeny haderőt vittek le Bessarabiába, hogy onnan a törökök ellen operálhassanak. Romániát megkérte Oroszország, hogy engedje meg nagyobb orosz csapatoknak Románián keresztüli szállítását a törökök ellen. Románia azonban elutasította a kérelmet semlegességére való tekintettel.

Az osztrák-magyar haderő az új elhelyezkedéseknél kelet és közép Galiciát önként kiürítette, a Kárpátok vidékétől Krakkóig s Krakkótól Kalisig erődítésszerű harc vonalba fejlődött fel, míg Przemysl átadta sorsának. Przemysl azonban, bár egy hét óta szakadatlanul ostromolják, kemény dió lesz a muszkának. Ez a vár nem csak felszerelte a kiállott ostrom után magát élelemmel, lőszeranyagokkal s a a szükségességgel, hanem a várban esett kisebb nagyobb károkat is helyreállította. Emellett Kuzmanek várparancsnok élén olyan lelkes sereg védi, mely bizonyos, hogy újból képes lesz 70—80 ezer muszkát a másvilágra küldeni, ha nagyon közel merészkednének a várhoz jönni.

Az egyesült német és osztrák-magyar haderő nagy feladat előtt áll. Mindnyájunk csodálata, lelkesedése, szivedobbanása kíséri őket e gigászi küzdelem megvívásánál. Hogy az orosz katonák nagy tömege sem valami szívesen harcol, mutatja a sok orosz-fogoly, melytől fogoly táboraink csak úgy hemzsegnek.

A másik öldöklő harc északnyugaton a belga és franciatenger partnál a Calaisi szoros és La Manche csatorna táján folyik. A német hadsereg lassan, de biztosan halad itt és az egész francia-orosz har-

delinkvenst megszőktetvén, visszaloptam az öt megillető helyre.

De mit tett az asszony?

Miután látta, hogy a szerinte „fertelmes“ kabától nem akarok megválni, elküldte a szűcskhöz s kibéleltette, beolajoztatta.

Majd sóbálvánnyá váltam, mikor először megpillantottam az előszoba fogasán a vadonat újá varázsolt kabátot.

Nem akarván az asszonnyal ujjat buzni, sem a kedvét elvenni — melyet az én félremagyarozott meglepetésem okozott — belenyugodtam sorson s a kabát sorsába, s kezdtem renovált kabátomat újra hordani.

S mit tapasztaltam?

Bőrkabátom többé nem imponált senkinek. Sőt többet mondjak: agrárpolitikám se. Így állván a dolgok, szegre akasztottam a bőrkabátot is, agrár elveimet is, visszatértem régi kipróbált szövetkabátomhoz s jövedelmezőbb merkantil elveimhez és most már megint abcug Károlyi, éljen Sándor Pál!

vonalon elő. Ypern várost ezóta birtokba vették, miáltal a tengerpartnak is csakhamar uraivá lesznek.

A szerbiai harctéren csapataink győzelmesen nyomulnak előre és már Valjevónál állanak. A szerbek kétségbeesett elkeseredettséggel védekeznek, de még vitézebbül forgatják magukat a lent háruló magyar és osztrák csapatok. A magyar katonák harci lelkesedése és utólérhetetlen rohamereje előtt porba dől minden szerb erőlködés. Ezerszámra adják meg magukat a szerb katonák, amelyek pedig nem adja meg magát közülök, azt a biztos elseprés-től nem menti meg semmi. A Drina és Száva északnyugati szegletében levő Macsva-vidék már csapataink birtokában van.

A török-orosz harctéren a Kaukázusban még az előcsatározásoknál tartanak, míg a török-angol erőmérkőzésben a suez csatornánál a törökök előnyben vannak és szárazföldi csapataik egyre-másra érkeznek e vidékre. — Határozott előnyben vannak a törökök a Fekete-tengeren az orosz hajóhad felett és mely ki sem mert eddig moccani a kikötők védelméből. Remény van, hogy a törökök nagyobb sikereket fognak aratni mindenütt, ahol csak fel kellett venniök a küzdelmet. — A harcok harcai még most indulnak, igazán csak ez elején vagyunk a nagyobb erőpróbaknak.

HIREINK.

— **Istentisztelet.** A ref. templomban ma délelőtt Szabó Antal lelkész predikál.

— **Csiha Márton** városi főjegyző szerdán ünnepelte névnapját, mely alkalommal a városi tisztikar, a ref. egyház, a Hajdumegyei takarékpénztár, továbbá nagyszámu barátai és tisztelői üdvözölték.

— **Értekezlet** volt tervezve mára Debreczenben, a vármegyeház dísztermében a megüresedésbe kerülő alispáni szék betöltését megelőző jelölés tárgyában. A távozó alispán a főispánnal egyetértőleg megválasztandó személy jelölését akarta eszközölni, azonban az értekezlet közbejött akadályok miatt bizonytalan időre eltolódott.

— **Szabadságon.** Székely József adóügyi jegyző megrongált egészségének helyreállítása végett Budapestre utazott s ott gyógykezelési magát, e célból Dr. Fekete László polgármester részére nov. 7-től 25-ig terjedő időre szabadságot engedélyezett. Távolléte alatt hivatalostendőiben Csiha Márton főjegyző helyettesíti.

— **A ref. egyházközség** képviselő testülete Demjén Ferenc lelkész és Dr. Fekete László főgondnok elnöksége alatt közgyűlést tartott nov. 8-án, mely alkalommal kisebb fontosságú ügyek nyertek elintézt.

— **A magyar hadi kölcsön** jegyzését Hajduszoboszlón

1., **A Hajdumegyei takarékpénztár** r. t.

2., **A H.-Szoboszlói takarékpénztár** r. t.

3., **A Gazdasági Bank részvénytársaság,** továbbá

4., **A m. kir. adóhivatal** és a

5., **M. kir. postatakarékpénztár** (m. kir. postahivatal) eszközlik. Minden felvilágosítás itt nyerhető. A hadi kölcsönre eddigé a Hajdumegyei takarékpénztár r. t. és a H.-Szoboszlói takarékpénztár r. t. tett nagyobb előjegyzést.

— **A nőegylet** a hadjárattal kapcsolatosan a mozgósítás első napjaiban megkezdett humanus ténykedéseit lankadatlan szorgalommal, páratlan kitartással, igazi lelkesedéssel és bensőséggel folytatja. Nincs a napnak egyetlen katonát és sebesültet szállító vonata, melynél Hajduszoboszló társadalmának nemeslelkű hölgyközönsége ne volna jelen az adakozók sokaságának áldozatkészségéből összegyűlt adományokkal. Valóságos versengés folyik a jótékonyág gyakorlásában a sok frissítő kávé, tea, bor, sütemény, ezenkívül különböző pecsenyék, jó paprikás, szalonna stb. kiosztásában. Mohón kap utánna a szegény sebesült vagy beteg katona, hisz oly régen volt része rendes táplálék elnyerésében és olyan meleg és részvételtjes fogadtatásban, amivel körülövezik. És a csak pár hónappal ezelőtt kemény, szilárd és elhatározott komoly fellépésű, daliás hősök, a félistenek szeméből könny csillog a köszönet és a hála megnyilvánulása és ajándéka képen azoknak, akik át tudják érteni és gondolni a nagy idők jelentőségét. Aztán fűtyöl a vonat egy-két meleg bucsuszó még, majd kendőlobogtatás és elnyeli őket a távolság. Mi pedig itthon maradvá ballagunk haza a vasútról utközben csendesesen elgondolkozva és várjuk a legközelebbi hasonló alkalmat.

— **Nincs semmi veszedelem.** A felvidéki vármegyék kormánybiztosai kérdést intéztek gróf Tisza miniszterelnökhöz az orosz hadsereg mostani akcióját illetőleg az iránt, hogy nem kell e ujjabb orosz betöréstől tartania a lakosságnak. Gróf Tisza miniszterelnök az érdekelt vármegyékhez, többek között Domahidy Elemér főispánunkhoz is táviratot intézett, melyben kijelenteti, hogy aggodalomra egyáltalán nincsen semmi ok, meg kell tehát nyugtatni a lakosságot ebben az irányban. Az orosz hadsereg egészen más irányban halad, azon orosz csapatok ellenében pedig, melyek Galícia felől betörhetnének, a Kárpátok katonai erővel megfelelő módon biztosítva vannak. Tehát csak nyugalom és hidegvér! A hazug híreszteléseknek nem kell felülni.

— **Gyászisteni tisztelet.** A múlt heti lapszámunkban említettük, hogy Veress Árpád hősi halált halt 39 gyal. ezr. őrvezető, helybeli iparosmester felett gyászistentisztelet tartatik. Ez a gyászistentisztelet elháríthatlan akadályok miatt a múlt vasárnapról elmaradt. Ma délután azonban a délutáni istentisztelet végeztével meg fog tartatni okvetlenül.

— **Népfelkelők felülvizsgálata.** Emelítettük, hogy ez alkalommal Nagyváradon fog végbemenni a népfelkelők felülvizsgálata. Minthogy azonban Debreczenben a kolera megfigyelő barakok időközben elkészültek, a Pavillon laktanya újból visszakérült a hadkiegészítő parancsnokság használatára alá s így legközelebb ott tartják meg a népfelkelők felülvizsgálatát.

— **Az 1915 évi költségvetési** előirányzat már elkészült s mihamarább közölni fogja a városi magistratus az érdekeltekkel.

— **A polgármester** a felhalmozott munka gyors elintézése céljából Dóró Zoltánt ideiglenes minőségben városi végrehajtói minőségben alkalmazta.

— **A vármegyei legtöbb adót** fizetők 1915. évre érvényes névjegyzékébe Hajdúvármegye igazoló választmánya által városunkból a következők vétettek fel: *Dr. Czeglédy Mihály 3261:20 K. *Dr. H. Kovács Bálint 1157:28 K. Stahler Dánie-

1122-27 K. Körner Béla 1015-62 K. Oláh Miklós 930-15 K. *Dr. Malatinszky József 857-18 K. Ceglédi József 848-51 K. *Kalogy Gusztáv 828-54 K. Kovács Gyula 815-33 K. S. Kovács Sándor 814-10 K. Sziágyi János 790-95 K. B. Nagy Károly 756-06 K. P. Nagy Lajos 754-01 K. Ádám Sámuel 742-42 K. Zakar Sándor 685-81 K. Szálkay Gerzson 671-76 K. Cseke Lajos 651-76 K. Lisszauer József 643-25 K. *Dr. Ungár József 443— K. G. Tóth Mihály 617-61 K. Kürthy Pál 597-53 K adóalappal. A kimutatás szerint tehát városunkból 21 virilís bizottsági tag vétetik fel, hozzászámítva ehhez a 26 választott bizottsági tagot városunk 47 taggal van képviselve Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságában, vagyis az összes bizottsági tagok egy hatod részével. A csillaggal jelöltek adójuk kétszeres számításával vétettek fel a névjegyzékbe. Lengyel Imre, Padrah Sándor és Hetey Ignác a névjegyzékből kihagyattak, mert nevezettek választott bizottsági tagsági jogukat kívánják gyakorolni. A póttagok közé Császy Jakab és Vadász István helybeli birtokosok vétettek fel.

— **A H. szoboszlói Takarékpénztár** r. t. Igazgatósága tegnapdélelőtt Rácz Gábor vezér igazgató elnöke alatt ülést tartott. Az igazgatóság a 6 % hadi kölcsön jegyzése ügyében ülés kezdett.

— **A hadi fogságban levők leveleit, pénzét, postaküldeményeit a következő címen kell feladni: „Gemeinsamtes Central-nachweise-Bureau Hilfs-und Auskunftsstelle des Roten Kreuzes Wien, I. Jasmirgottes-strasse 6.**

— **Levél érkezett a harctérről** Hajdusoboszló állomás főnökéhez, melyben több hadfi hálás köszönettel emlékszik meg az átvonulásuk alkalmával velük szemben éreztetett jóindulatért és a közöttük kiosztott apróbb ajándékért. Egyszerű, de közvetlen sorok, de nagyszerű elismerése annak a mozgalomnak mely országszerte megindult s mely Szoboszló város közönségénél is elismerésre talált. A nőegylet vezetőségéhez gyűl is napról-napra a sok apró ajándék. Az elmúlt héten a vasutnál leendő kiosztás végett a gyűjtőveken aláírt s beszorgáltatott adományokon kívül adakoztak: Ezry Adolfné kávé, cukor tej J. Kis Gábor 1 kalács 1 pár csirke, Auspitz Sámuelné cukor, kávé, tej, Ceglédi Lajosné 8 liter bor, Balogh Istvánné 1 kosár pogácsa. Dr. Grósz Adolfné 1 tál pecsenye. Császy Jakabné 1 kenyér, 2 kappan, 14 liter bor, cukor. Weber Edéné cukor 1 kanna tej, Karacs Gáborné 1 pár csirke, Malatinszky Kálmánné 6 liter bor Makai Jánosné 1 kenyér 5 kappan 32 drb. kürtös tészta.

— **A hadbavonult katonák részére** készítendő meleg ruhákra és kórházi célokra adakoztak a III-ik tizedből. (Folytatás.) Komlósi Mihályné 20 f. Varga Balázsné 1 k. Szatmári Bálintné 2 k. Kovács Sándorné 2 k. Kovács Jánosné 4 k. K. Kovács József 10 k. Silber Mórné 1 k. Cs. Szabó Gábor 5 k. Kircsi Bálintné 2 k; élelmezéshez járul. Kovács Gáborné élelmezéshez járul. 1 paplan, fehérnemű. Szücs Lajosné élelmezéshez járul. Márton Lászlóné 5 k. 1 ág, élelmezéshez járul. Szegedi Gáborné 5 k. Éles Sámuelné 2 k. Závory Béla 5 k. Auspitz Sámuelné és Huszthy Sándorné gyűjtőjén. Auspitz Sámuelné 10 k. 1 lavor. Cs. Szabó Mihályné 5 k. 2 pár tyuk. Borbély Gáborné egy ág 4 alsóing és nadrág. 4 pár fuszekli

pár csuklólévdő. Borbély Istvánné 10 tojás. Kircsi Gáborné 2 k. 12 tojás. id. Kircsi Gáborné 1 k. 10 tojás. Szabó Józsefné 2 párna 2 huzattal. Mályi Mihályné 1 k. Sövény Gáborné 2 párna 2 huzat. Császy Eszter 2 párna huzattal. Kiss Imréné 1 k. K. Kovács Antal 40 f. 1 pár csirke. Z. Papp János 1 k. Székely Ferenc 2 k. 1 tyuk. Gönczy Györgyné 1 párna 1 pár tyuk. Gönczy Lajosné 1 k. Sándor Károlyné 40 f. Barbóc Ferencné 1 párna 25 tojás. Ceglédi Mihályné 60 f. 20 tojás. ifj. Besz Sándorné 40 f. Besz Sándor 60 f. Mönus Gáborné egy párna huzattal. Kovács Jeremiásné 1 k. 2 pár csirke. Végh Imre 40 f. 1 pár csirke. Lukács Istvánné 1 kenyér 1 pár tyuk. K. Tóth Zsófia 2 párna. 1 lepedő. Borbély Istvánné 1 párna. Rácz Istvánné 1 kenyér. özv. Fazekas Sándorné 1 párna. Radinszky Mihály 120 k. Szabó Sándorné 1 párna 1 drb. szappan. Mátyássy Gyuláné 1 párna. 1 ebéd. Duse István 7 f. Zagyva Mihályné 60 f. Ceglédi Lajos 1 k. Hodosi Lajos 1 párna. Tóth György 2 kenyér. Márton József 1 k. Eröss István 1 szalmazsák. Somogyi Lajos 20 f. Szoboszlai János 20 f. ifj. Kálmán Mihály 2 k. Nagy Sándorné 1 k. Zöld Károlyné 1 pár tyuk. főzelék. Szakács Lajosné 40 f. Ceglédi Károlyné 10 k. tej, ebéd: Nagy Elekne 1 ág felszerelve 5 személynek ebéd, Szabó Sándorné 1 pár csirke. 1 véka krumpli. Szilágyi Istvánné 1/2 véka krumpli. Dóró Jánosné 1/2 véka krumpli. Kerecsi Pálné 40 f. id. Szakács Sándorné 1 k. ifj. Szakács Jánosné 1 véka krumpli. Magyar Mihály 2 párna, 1 véka krumpli. Márton Mihály 1 k. Végh Lajos 50 f. Szoboszlai Mihály 2 pár csirke 1/2 véka krumpli. Váci Ferencné 20 f. Petermán Sándor 50 f. id. Végh Sándor 1 k. (Folyt. köv.)

— **Anyakönyvi hírek.** Az elmúlt hét folyamán a népesség változása a következő: Volt 15 születési eset és pedig Fehér Gábor és Káldy Róznak Klára, Vári János és L. Varga Kláranak József, Márkus Antal és Magyar Juliánnak Juliánna, Dede György és Kigyós Lidiának Zsófia, Szegedi Ferencz és Bóza Róznak Ferenc, Csépan András és Fekete Zsófiának Etelka, Nagy Lajos és Szabó Lidiának Imre, Kovács Mihály és Gönczy Juliánna Zsófia Weisz Ábrahám és Stern Reginának Sámuel, B. Szabó Sándor és Cseke Margitnak Lidia Zsibó Lajos és Z. Pap Máriaanak Lajos, Borbély Jeremiás és Hegedüs Annának Mária Ceglédi Lajos és Török Róznak Erzsébet, Cs. Kiss Károly és Kis Eszternek Etelka, és ezenkívül egy halvaszületés. Ezek közül 5 fiú és 9 leány.

Meghaltak. Simon Gáborné szül. Makai Juliánna, Leitman Eznő, Szabó Margit Dede Zsófia, Abri Andrásné szül. Rácz Karolina, Horváth Lajos, Ceglédi István Nánási Sándor, özv. Rövid Károlyné szül. Zámbo Sára, P. Tóth Zsuzsanna, Horog Sámuel, Balla Sándor, összesen 12.

Házasságot kötött. Györfi Gábor Gábor Juliánnával, Rácz Károly Rácz Zsófiával. Palotai András Molnár Margittal. Sánta Gábor Márton Eszterrel, Bíró István Farkas Juliánnával, Balogh József Bódi Róza.

— **Vegyünk hadibélyegeket.** A m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatala azon felhívást intézi a magyar kereskedő és iparos világhoz, hogy számlaürlapjain, levélpapírjain hadibélyegeket röjjon le amelynek 2—4—10 fillér összege a har3zosok és az elesettek özvegyei és árvái javára fordíttatik. A számlák ürlapjait valamint a levélpapírokat felülbélyegzés végett a honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatalához kell beküldeni. A bélyegeken rajta van az érték feltüntetése. A számlák ürlapjait és a levélpapírokat célszerű nagyobb tömegekben beküldeni. A hadsegélyző hivatalhoz intézett pénztalványok és levelek bélyegmentesek. A debreceni kereskedelmi és iparkamara felkéri területre kereskedő és iparos érdekeltségét hogy a hadsegélyző hivatal akcióját a nemes és hazafias cél érdekében teljes erővel támogassa. A magyar kereskedő és iparos világ áldozatkészségben minden nemes és hazafias cél érdekében mindenkori eltiljárt s így kell tennie ez alkalommal is.

— **A Házinyultenyésztők Országos Szövetsége, Budapest, Csillaghegy, a tél**

közeledtével kéri tagjait és a tenyésztőket, hogy kidolgozott vagy szárított nyulgerzenákat a hadban álló katonáinknak való ajándékozás céljából küldje el fenti címre. Azt hisszük minden tenyésztő hozzá fog járulni küldeményével ahhoz, hogy harcoló fiaink és testvéreink szenvedéseit enyhítsük. Már most is érkeztek lefagyott kezű katonák a harctérről. Az adományokat a szövetség hivatalos lapjában a Házinyultenyésztés és Értékesítésben köszönettel fogja nyugtatni.

— **Gyógy-sör.** Dupla maláta sör Szt. István védjeggyel. Kellemes üdítő és erősítő ital, hathatós szer álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen. Kétféle eredménnyel használható vérszegény és lábbadozó betegeknek, valamint a tejelválasztást előmozdító és javító tulajdonságánál fogva, szoptató nőknél. A leg-híresebb **egyetemi tanárok ajánlják** Hajdusoboszlón egyedül kapható Dr. Nagy Béla gyógyszerárban. Egy palack ára 60 fillér.

Przemysl védő honvédeink dala.

„Przemysl város büszke vára!
Szól az ágyu nem sokára!”
Jön a Muszka! Halni készül
A honvédpuska tüztétül.

Gyere koma, gyere gyorsan
Egymásután liba sorban,
Ugyis mire észre veszed,
A bőrdet le is teszed.

„Csak keményen, csak előre!
Gyorsan fel a hegy tetőre!”
Legalább a honvédpuska,
Megmutatja mi a jussa.

„Rajta Kirgiz! Rajta kozák!”
Mert honvédek kiporozzák
A nadrágod, kacagányod
S melegedben el is hanyod!

Minek is kacagány neked!
Bírod te a hideg telet!
Ha fázol? Szólj! Mi majd fűtünk!
Elég meleg a mi fűtünk!

Addig is mig ide feljutsz,
Isten veled muszka! Szervusz!
De, ha mégis nem jönne fel,
Elmehetsz Isten hírével!

Przemysl, 1914 szeptember 5.

Madarász József.

Legujabb!

A miniszterelnöki sajtóiroda hivatalos távirata.

Konstantinápoly nov. 14. Főhadiszállás jelenti: Nov. 11-én és 12-én Köptikőj mellett folyt harcunkban az oroszokat megvertük. Az oroszok vesztesége négyezer halott és ugyanannyi sebesült. Csapatunk több mint ötszáz oroszot ejtettek fogságba, tizezer fegyvert és nagymennyiségű lőszert zsákmányoltak. Az oroszok Kutek felé vonultak vissza. Minthogy lejtős talaj, valamint köd és hó csapatunk szabad mozgását akadályozták, nem vághatták el az ellenség visszavonulási vonalát, de mindazonáltal üldözik.

A
Hajdumegyei Takarékpénztár
mint hivatalos aláírási hely
a 6%-os hadi kölcsönre
elfogad jegyzéseket az eredeti feltételek mellett.

Kiemeljük, hogy a m. kir. kormány a kölcsönt minden magyar hazafi részére hozzáférhetővé akarván tenni, azért egészen kis

már 50—100 koronás tételek is jegyezhetők.
A kölcsön jegyzésére vonatkozó mindennemű felvilágosítást készségesen ad az intézet.

1914. évi 6^o-os magyar királyi adómentes állami járadékkölcsön.(HADI KÖLCSÖN)
ALÁÍRÁSI FELHÍVÁS.

Az 1912. évi LXIII. t.-c. 17. §-a alapján a miniszterium felhatalmaztatott, hogy a hadi szükségletek fedezésére szükséges összegeket addig, amíg azok a törvényhozás útján meg nem állapítatnak, az elkerülhetetlen szükség mérvéig előlegezhesse és azok megszerzése iránt hitelművelet útján intézkedhessék. E felhatalmazás alapján ezennel 6^o-kal kamatozó adómentes állami járadékkölcsön bocsátatik ki.

A kibocsátás összege a megtartandó nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítani.

A bemutatásra szóló járadékkölcsönkötvények 50, 100, 1,000, 5,000 és 10,000 koronás címletekben fognak kiállítani.

A kötvények 1914. évi november hó 1-től kezdődőleg évi 6^o-kal, minden év május 1-én és november 1-én lejárató félévi utólagos részletekben kamatoztatnak, az első szelvény tehát 1915. évi május hó 1-én esedékes.

Az a kötvénytulajdonos, aki az általa vásárolt kötvényeket az aláírás alkalmával zárolja s ezt a zárolást 5 éven át fel nem oldatja, azt a jogot nyeri, hogy az ötödik év utolsó negyedében, legkésőbb 1919. évi november hó 1-én a kötvényen alapuló követelését, e naptól számított egy évre névértékben leendő visszafizetésre felmondhatja. A m. kir. kincstár köteles az ilyenképen felmondott kötvényeket legkésőbb 1920. évi november hó 1-én névértékben visszafizetni. A zárolásból kifolyólag az aláíró felet költség nem terheli.

A m. kir. pénzügyminiszterium fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közzéteendő három havi előzetes felmondás mellett, ezt a kölcsönt egészben vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás 1920. évi november hó 1-jét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

A kamatok, épügy mint felmondás esetén a kölcsönkötvények tőkeértéke, minden fennálló és a jövőben behozandó magyarországi adó, bélyeg és illeték levonása nélkül fizetettnek ki.

A kötvények 10 évre szóló kamatszélvényekkel és szelvényutalványokkal vannak ellátva, mely utóbbi ellenében az új szelvények annakidején a beváltóhelyeknél minden költségtől és illetéktől mentesen átvehetők.

Az esedékes szelvények és az esetleg felmondott kötvények költségmentesen beváltatnak:

Budapesten: a magyar királyi központi állampénztárnál,

a m. kir. postatakarékpénztárnál,

a magyar korona országainak területén:

valamennyi királyi állampénztárnál és adóhivatalnál;

azonkívül további intézkedésig:

Budapesten: a Magyar Általános Hitelbanknál,

a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél,

a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál,

a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknál,

valamint a m. kir. pénzügyminiszterium által erre a célra a magyar korona országai területén vagyá azonkívül kijelölendő helyeken.

A kibocsátásra kerülő 6^o-os magyar királyi állami járadékkölcsön ezennel a következő

feltételek

melletti nyilvános aláírásra bocsátatik:

1. Az aláírás történhetik az alább megjelölt aláírási helyek bármelyikénél

1914. évi november 16-tól november 23-ig bezárólag

terjedő határidőben a szokásos hivatalos órákban.

2. Aláírási helyekül szolgálnak a fővárosi és a prospektusban felsorolt intézetek által a m. kir. pénzügyminiszterium jóváhagyásával felhatalmazott és esetről-esetre az illető intézet székhelyén megfelelően közhírré teendő intézetek.

A kibocsátásra kerülő járadékkölcsön kötvényekre történő befizetésekre a fennálló rendelkezések értelmében átutalás útján igénybevehetők a betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknél 1914. évi augusztus hó 1-je előtt betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratorium alá eső betétek is.

Azok, akik a befizetésekre ilyen betétjüket kívánják igénybe venni, betétjük teljes összege erejéig az illető betéti üzlettel foglalkozó intézet vagy cég közvetítésével jegyezhetnek s ezek az intézetek és cégek — amennyiben nem hivatalos aláírási helyek — a betétekből teljesítendő befizetéseket a hivatalos aláírási helyek valamelyikével számolják el.

3. Az aláírási ár minden 100 korona névértékért:

a) ha az aláíráskor az egész aláírt összeg befizettetik 97 korona 50 fillér,

b) ha pedig az alábbi 4. pontban körülírt kedvezményes fizetési módot vétetik igénybe 98 korona.

Ezen az áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

4. Ha az aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával mindenkor az egész aláírt összeg befizetendő.

A 100 koronát meghaladó aláírásoknál, amennyiben az aláírás alkalmával nem fizetetik be az egész aláírt összeg, az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10^o-a biztosítékképpen leteendő és pedig a kir. állampénztáraknál és adóhivataloknál, a m. kir. postatakarékpénztár közvetítő hivatalánál, továbbá az 1898:

XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezethöz készpénzben, a többi aláírási helynél pedig vagy készpénzben, vagy olyan értékpapírokban, amelyeket az aláírási hely elfogadhatónak tart.

Az aláírt összegek annál az aláírási helynél fizetendők be, amelynél az aláírás történt és pedig:

a jegyzett összeg 40^o-a legkésőbb 1914. december 12-ig.

” ” ” 30^o-a ” 1914. december 22-ig.

” ” ” 30^o-a ” 1914. január 8-ig.

A teljes befizetés megtörténte után az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

5. A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány-ürlapok az összes jegyzési helyeknél díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az aláírás levélileg is eszközölhető. Az aláírási levél (nyilatkozat) szövege a hírlapok útján is közölhetni fog.

6. A járadékkötvények kézizálogul leköttése mellett az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. Hadi Kölcsönpenztár a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatlábon nyújtanak kölcsönt.

Az igénybevett előlegkölcsön után biztosított kedvezményes kamatláb további intézkedésig de legalább egy évig érvényben marad.

A nevezett két intézet ugyancsak kedvezményes, vagyis a szabályszerűen 1/2 százalékkal alacsonyabb kamatláb mellett nyújt előleget egyéb megfelelő értékpapírokra is, amennyiben a felveendő összeg jelen felhívás alapján aláírt összeg kiegyenlítésére szolgál.

7. Az aláírók kívánságára a járadékkölcsön kötvényeit a szelvények beváltásával megbízott hivatalos beváltóhelyek és a Osztrák-Magyar Bank budapesti főintézete, valamint a magyar korona országai, továbbá Bosznia és Hercegovina területén levő fiókjai 1915. december 31-ig költségmentesen fogják megőrizni és kezelni.

8. A végleges címletek elkészítéséig a m. kir. pénzügyminiszterium részéről egységesen kiállított ideiglenes elismervények adatnak ki az aláíróknak, mely elismervényeknek végleges kötvényekre való kicserélése 1915. április 1-től kezdődőleg költségmentesen ugyanazon helyen fog megtörténni, ahol az ideiglenes elismervények kiadattak.

Budapest, 1914. évi november hó 11-én.

Teleszky János s. k.
magyar királyi pénzügyminiszter.

Polenai-gyógyvíz

Dr. Nagy Béla gyógyszerárban, továbbá minden fűszerkereskedés, vendéglő, kávéházban. Megrendelhető Uradalmi Ásványvizek Hérlősege Szolyva, (Bereg-m

KIRÁLY KÁVÉI

mégis a legjobbak.
Vevő előtt pörköelve kapható.
DEBRECEN.

Fiókküzet: **Csa pó-utca 17.** A mozi átjárójánál. Főüzlet: **Dégenfeld-tér 11.** A kenyérfiaci vassátrahánál.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, azon túl minden szó 5 fillér. A díjak előre fizetendők.

Hajduszoboszlón

Kossuth-utca 229. számú lakóház pékkekemencével, igen olcsón kevés készpénzzel megvehető vagy bérbe is vehető. Tulajdonos Gábor Mihály pékmester Hajdunánás.

Intézeti fehérnemű

előírás szerint leányok és fiúk részére

Ápolónői

kötény és fejkendő.

Kórházi fehérnemű és ágynemű.

Paplanok, matrázok, takarók. Jó mosó barchentek, téli fehérnemű, valódi Jäger alsóruházat.

Kardos Lászlónál

DEBRECEN, Kossuth-u. 9.

vászon-, fehérnemű és kelengye nagykereskedés.

1521

1914 kü.

Hirdetmény.

Az 1878-tól 1890. évben született népfelkelésre kötelezettek orvosi megvizsgálásának és bemutatásának határnapjai 1914. december 1 és 2-ik napjára tüzetett ki. A bemutató szemlén való megjelenés a következő sorrendben fog megtörténni:

December 1-én a helybeliek 1 számtól a 300-ig, a 301-től 385-ig és az idegenek 1-től 71-ig december 2-án reggel 8 órára kötelesek a pavillon laktanyában Debrecenben megjelenni.

Az indulás a vasuti állomástól december 1-én és 2-án a reggeli 6 órai vónattal fog történni.

Felhivom tehát mindazon népfelkelőket, a kik megjelenni kötelesek, hogy sorszámjaiknak megtudása végett hivatalomban f. év november hó 28-án okvetlenül jelentkezzenek.

Hajduszoboszló, 1914. november 12.

Tokay József

sor. jár. tisztviselő.

Férfi disze a bajusz!

Magyar ember évtizedek óta csakis a hirneves

Balázs-féle közkedvelt

bajuszsodrót

használja, mely kapható mindenütt és a készítőjénél

DEBRECENBEN a

Csapó-utcai patikában.

(Csapó-utca 22). Naponta postán szétküldés. Viszont eladóknak árengedmény.

Geller Sándor

divatáruházába piactér

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a legdivatosabb különlegességekben.

Garantált elsőrendű gyártmányu

női-, férfi- és gyermekcipők

nagy raktára.

Előnyös

bevásárlási

hely.

Figyelmes

kiszolgálás.



Az őszi és téli idényre raktárra érkeztek:

Divatos kosztümkelmék,

Bluz és pongyola szövetek, különösen nagyválasztékban fekete és sötét-kék kelmék,

muff, boák és szörme sálók,

Gyapju és zseniendők, mosó flanellek, barchentek,

meleg alsóingek, lábravalók,

Harisnyák, gyapjutakarók olcsó, szabott áron kaphatók:

Szabó Lajos fiai cégnél
Debrecen, Rózsa-utca.

A XXXI-ik magyar királyi

jótekonycélu államsorsjáték.

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótekonycélokra fog fordítottatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475000 koronára rug készpénzben. Főnyeremény 200.000 kor. készpénzben. Huzás visszavonhatatlanul 1914. évi december hó 9-én.

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivataloknál, az összes vasuti állomásokon s a legtöbb dohánytözsdeben és váltóüzletben. Játéktervet kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küld

A magy. kir. lottójövedéki igazgatóság.

Legujabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696.



Halász Nándor

órás és ékszerésznel vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.